



Братья  
Дубинины

# Моздокский Вестник

МАЭДАЕГГАГ  
ФИДИУАЕГ

ВЫХОДИТ  
С ИЮЛЯ  
1930 г.

Адрес сайта:  
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 18 МАЯ 2024 ГОДА

№50 (17.068)

6 +

## ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПАРЛАМЕНТА

# КАК ПОВЫСИТЬ РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Практика проведения выездных заседаний Парламента и Правительства РСО-Алания в районах демонстрирует положительные результаты. Встречи на местах дают хороший импульс для развития. Именно развитие сельских территорий стало темой для очередного выездного заседания Совета Парламента РСО-Алания 15 мая в Моздокском районе, прошедшего под председательством Таймураза Тускаева.

В рассмотрении вопросов повестки дня участвовали глава Моздокского района Геннадий Гугиев, депутаты Парламента РСО-Алания от Моздокского района и депутаты Собрания представителей Моздокского района и г. Моздока.

За истекший год в районе произошли позитивные изменения и в экономике, и в социальной сфере. Об этом рассказал и.о. главы АМС Моздокского района Станислав Никифоров. Заслушали и обсудили парламентарии и доклады полномочного представителя парламента в Совете муниципальных образований РСО-Алания Аслана Черчесова и председателя комитета парламента по национальной политике и делам молодежи Георгия Джиеова. Они отметили и позитивные моменты, и проблемные направления в экономике, ЖКХ, социальной сфере, мешающие развитию.

«Понятно, – подчеркнул Т. Тускаев, – что для дальнейшего развития нужно разрабатывать новые механизмы, новые инструменты. Для нас есть стратегический документ развития – это послание Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, где обозначены основные подходы к развитию отраслей экономики, промышленности, сельского хозяйства, туризма, социальной сферы, определены приоритетные направления. Это поддержка многодетных семей, молодежи, разработка специальных программ развития кадров. И мы в регионе вместе с правительством республики и муниципальными органами проводим системный аудит возможностей. Глава республики Сергей Иванович Меняйло ориентирует нас на системное развитие на основе новых возможностей для улучшения качества жизни граждан».

Дальнейшая работа Совета парламента в тот день проходила в зале местного отделения партии «Единая Россия» в расширенном

составе – с руководителями предприятий агропромышленного комплекса Моздокского района. Был открытый и живой разговор, где парламентарии услышали о тех направлениях, которые мешают развитию АПК. И депутаты, и представители органов местного самоуправления определили приоритеты, как совершенствовать законодательную базу, разрабатывать конкретные механизмы развития сельского хозяйства в районе с особыми климатическими условиями. Говорили также о низкой занятости на селе, о проблеме кадров.

Председатель парламента сделал вывод: «Назрела необходимость в создании перерабатывающих производств, которые позволят существенно повысить маржинальность (показатель рентабельности продукта – прим. ред.) сельского хозяйства, создадут условия для новых инвестиций, для развития активной экономики, новых рынков, новых технологий».

Руководитель ООО «Виноградарь Кавказа» Генрих Багаты пригласил председателя парламента посетить и его новый производственный винодельческий комплекс. Он с сожалением отметил, что для введения в эксплуатацию винограда не хватает площадей под виноград: имеющиеся посадки не обеспечат производственную мощность завода.

Руководитель ООО «Дружба», депутат Собрания представителей Моздокского района Сергей Ягубян после совещания поделился впечатлениями: «Знаю Таймураза Руслановича как очень компетентного, опытного руководителя. Он понимает, о чём мы говорим, поддерживает аграриев. После такой встречи у меня появилась надежда на то, что прозвучавшие проблемы будут решены.»

Рядом с офисом «Единой России»



в Моздоке расположен музей краеведения, который с удовольствием посетили депутаты. Директор старейшего учреждения культуры, заслуженный работник культуры РФ Сима Чельдиева провела для них интересную экскурсию.

Таймураз Тускаев в сопровождении руководителей районных органов власти, начальника территориального отдела Управления сельского хозяйства Минсельхоза республики по Моздокскому району Заура Алкацева, руководителя ООО «Колос» Николая Гелиева, депутата парламента Олега Качарова посетил новую мельницу «Житница Кавказа» в с. Комарово (на снимке). Директор ООО «Мука «Ставропольская» Андрей Узловенко имеет богатый производственный опыт работы за рубежом и в России. Он рассказал гостям о современном оборудовании мельницы, технологических процессах, о реализации продукции.

И Н. Гелиев поделился своим опытом. Несколько лет назад он стал инициатором строительства двух мельниц с современным оборудованием – в сёлах Троицком и Весёлом. Их продукция хорошо известна, в основном ориентирована на внутренний ре-

спубликанский рынок. Постоянными заказчиками выступают и предприятия Чеченской Республики. Третья же мельница, «Житница Кавказа», вдвое мощнее (более 170 тонн муки в сутки), запущена в эксплуатацию недавно, но уже имеет постоянных заказчиков за рубежом: Иране, Афганистане, Азербайджане. Это успешное совместное предприятие моздокчан и ставропольских аграриев – производителей зерна, земли которых соседствуют. Территория вокруг предприятия благоустроена, Н. Гелиев хочет, чтобы она, как и само производство, соответствовала мировым стандартам. Но буквально через дорогу расположено небольшое заброшенное, полуразрушенное строение, принадлежащее МВД. И, как у нас часто водится, «трогать» чужое нельзя. Хотя оно явно не является украшением пейзажа. «Житницу Кавказа» Т. Тускаев назвал «примером высокотехнологичного подхода в производстве».

Порадовало парламентариев посещение школы №8 г. Моздока, которая больше года работает после капитального ремонта. В ней занимаются около тысячи обучающихся, а выпускники показывают высокие результаты на ЕГЭ. Встретили

и сопроводили гостей начальник Управления образования АМС Моздокского района Неля Гаспарьянц и директор школы Дмитрий Скрыльников. Общение с учителями, с юными спортсменами-тяжелоатлетами тоже было взаимно полезным. Председатель парламента посетил «Точки роста», спортзал, столовую, поинтересовался работой нового оборудования, настроенными выпускниками. Т. Тускаев спросил, как удаётся достигать высоких результатов, как организована профориентационная работа – очень важная при сегодняшнем дефиците профессиональных кадров. Н. Гаспарьянц сообщила, что район реализует программу по профориентации, в которой будут участвовать и вузы республики. Председатель парламента обратил внимание директора на отсутствие школьного музея, который мог бы стать существенным помощником в воспитании учащихся. Ведь наверняка есть выдающиеся выпускники и замечательные педагоги, на которых равнялись бы новые поколения.

Т. Тускаев подвёл итоги рабочей поездки и назвал их позитивными и обнадеживающими.

Л. БАЗИЕВА.

## ПОНЯТЬ ВСЮ ОСТРОТУ ПРОБЛЕМЫ

Под председательством главы Моздокского района Геннадия Гугиева 16 мая состоялось заседание антинаркотической комиссии.

О работе среди молодежи, в том числе относящейся к группам риска вследствие немедикаментозного потребления наркотических и психотропных веществ, а также о роли волонтерского движения в развитии антинаркотического воспитания говорилось в докладах начальника управления образования Нели Гаспарьянц и начальника отдела по делам молодежи Елены Шаталовой.

Врач-нарколог МЦРБ Лариса Агамири проинформировала о проводимой работе по учету и лечению наркозависимых лиц.

О роли общественных организаций в профилактической работе антинаркотической направленности

сти с представителями различных национальных обществ рассказал директор Моздокского дома дружбы Павел Михайлянц.

Главы Луковского, Троицкого, Садового и Веселовского сельских поселений – Игорь Стародубцев, Виктор Гришанков, Адик Никогосян, Сергей Дулаев – рассказали об организации деятельности органов местного самоуправления по профилактике наркомании на подведомственных территориях.

Подводя итоги совещания, Геннадий Гугиев акцентировал внимание на остроте проблемы. Следует предпринимать постоянные и неформальные усилия по искоренению этого зла.

По итогам совещания приняты соответствующие решения, обозначены сроки исполнения поручений.

## ПРОВОДИТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Подписку на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» можно оформить, начиная с любого месяца. Также можно выписать газеты ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ и забирать их в редакции самостоятельно. Есть и КОРПОРАТИВНАЯ ПОДПИСКА по привлекательной цене (от 10 экз. и более, газеты доставляет редакция).

Все вопросы – по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8(928)4975401.



В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

ВETERАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

# НАШ ЗЕМЛЯК – УЧАСТНИК ПАРАДА ПОБЕДЫ

Незабываемый 1945 год. Народы всего мира торжествуют Победу над лютым врагом человечества – германским фашизмом. В столице нашей Родины Москве – Парад победителей. В едином монолитном строю тысячи бойцов-победителей шагают по брусчатке знаменитой Красной площади. Среди них – наш земляк **Николай Михайлович ТУХАЕВ**, уроженец станицы Ново-Осетинской.

Биография Н.М. Тухаева во многом схожа с судьбами людей его поколения. Скромный, простой человек, разделивший судьбу России! Родился Николай Михайлович в 1898 году в крестьянской семье. Работал директором Ново-Осетинской школы и имел бронь от призыва. Его старший сын Борис, окончив перед войной военное училище, сразу ушёл на фронт. Николай Михайлович никак не мог смириться с тем, что его сын воюет, а он – нет. В январе 1942 года Николай добровольцем ушёл на фронт. Попал в 511-й кавалерийский полк, который был сформирован под Моздоком – в Луковском лесу.

Так начался боевой путь Тухаева, и прошёл он через всю европейскую часть Советского Союза, Румынию, Венгрию, а завершил его в Германии. За свои заслуги в апреле 1945 года гвардии сержант Николай Михайлович Тухаев был награждён орденами Красной Звезды и Славы III степени, а также был командирован в столицу нашей Родины Москву. И только там узнал о цели своей срочной командировки.

Спустя 18 дней после того, как на груди Николая Тухаева засверкала историческая награда – медаль «За Победу над Германией», он вместе с посланцами всех фронтов и родов войск участвовал в Параде Победы на главной площади страны.

Вернувшись с фронта, воин-герой, патриот, человек с высшим педагогическим образованием пошёл работать на колхозную ферму, так как, чтобы занимать руководящую должность, надо было состоять в рядах Компар-



Николай Михайлович Тухаев не был членом партии, поэтому не мог занять довоенную должность.

Николай Михайлович был отличным семьянином, воспитал восьмерых детей и одного приёмного ребёнка. Но, получив инфаркт, ушёл из жизни очень рано – в 51 год. Похоронен он на кладбище станицы Ново-Осетинской. От этой большой семьи остались только внуки и правнуки участника Парада Победы 45-го года. После войны, имея награды и заслуги, Николай Михайлович не считал себя героем, потому что сделал то, что сделал каждый патриот своей страны, защищавший своё Отечество: вместе с такими же бойцами приближал Великую Победу. И в том, что мы победили, есть заслуга и Николая Михайловича Тухаева.

Светлая ему память!

**Г.А. ГУГИЕВ,**  
глава Моздокского района.

# ДЯДЯ МИТЯ ЗАЩИЩАЛ РОДИНУ И ВОССТАНАВЛИВАЛ СТРАНУ

Мой дядя – ветеран Великой Отечественной войны **Дмитрий Петрович ЗИМОВЕЦ** – родился 15 февраля 1924 года в селе Арзгир Прикумского района Ставропольского края. Образование у него – 4 класса. Основная гражданская специальность – тракторист гусеничных тракторов. 8 апреля 1943 года призывной комиссией Прикумского районного военного комиссариата был призван на действительную военную службу.

Военную присягу он принял 25 апреля 1943 года при 17-м гвардейском кавалерийском полку. Ему было присвоено звание «ефрейтор». И начались фронтовые будни. 20 сентября 1943 года в составе расчета ПТР ефрейтор Дмитрий Зимовец подбил один танк противника в боях под селом Неспово Смоленской области. За меткую стрельбу из противотанкового ружья ПТР-3 гвардии ефрейтор Д.П. Зимовец был представлен к награде. 1 ноября 1943 года ему вручили медаль «За отвагу».

В середине декабря 1943 года он был тяжело ранен (проникающее ранение роговицы левого глаза осколком разрывной пули). Лечился в госпитале до 25 января 1944 года. Глаз удалили. После госпиталя дядю направили в 102-й отдельный дорожно-строительный батальон, где он служил в должности ездового – подвозил боеприпасы и питание на лошадях. Впоследствии Дмитрий Петрович вместе с частью оказался в районе озера Байкал. В марте 1946 года он был направлен в 52-й отдельный мостостроительный батальон. Мостостроители восстанавливали разрушенное народное хозяйство. В составе батальона мой дядя находился до сентября 1946 года.

За период службы Дмитрий Петрович Зимовец удостоился боевых наград – медалей «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией», «За победу над Японией», «За отвагу». А 24 сен-



тября 1946 года он был уволен в запас.

Мирная трудовая деятельность моего дяди началась в феврале 1947 года и длилась до середины июля 1990 года. Проработать после тяжёлой войны 43 года – это немало. Дядя Митя как воевал мужественно, каждую минуту рискуя жизнью, так и трудился – честно, добросовестно. Первые 11 лет он работал трактористом в Управлении образовательно-воспитательной системы, а все последующие годы – оператором добычи нефти в управлении «Малгобек-нефть». Многократно поощрялся грамотами, получал денежные вознаграждения, благодарности. Скончался дядя Митя 28 августа 2016 года на 93-м году жизни.

Дмитрий Петрович Зимовец жил достойно, был скромным трудолюбивым человеком, его уважали в обществе и любили все близкие. В браке с женой Ниной Яковлевной он прожил 69 лет. Супруги подарили жизнь двум сыновьям и прекрасной дочери. Дочь Александра Дмитриевна Велико много лет работала в газовой службе района главным инженером, некоторое время возглавляла её. Многие в Моздоке знают её как прекрасного руководителя, компетентного специалиста и отзывчивого, доброго человека. Очень её люблю и горжусь ею.

Я, к сожалению, не мастер писать красиво. Но хочу донести до читателей, какими чудесными людьми были дядя Митя и тётя Нина и каких хороших детей они воспитали! Люблю и всегда буду помнить...

**Светлана ЖЕЛАНОВА.**

БÆРÆГБОН

# НЕ 'ВЗАГ «МАДÆЛОН» УЫМÆН ХОНÆМ...

Цæгат Ирыстоны Президент Дзасохты Алыксандр 2003 азы августы мæйы рахаста Уынаффæ паддзахадон ирон æвзаг æмæ литературæйы бæрæгбон снысан кæныны тыххæй. Æвзæрст æрцъд 15 мæйы бон – уыцы бон 1899 азы мыхуыры рацыд, ирон литературæйы бындурцы чыныг æвæрд æрцъд, уый, – Хетæгкаты Къостайы «Ирон фæндыр». Ирыстоны фыццаг хатт ацы бæрæгбон сарæзтой 2004 азы.

Уæдæй нырмæ, ссæдз азы дæргы, Мæздæджы районы дæр бæрæг кæнынц Ирон æвзаг æмæ литературæйы бон. Уæдмæ районы фылдæр скъолаты райдыттой ахуыр кæнын ирон æвзаг куыд паддзахадон. Райрæст ирон æвзаджы ахуыргæнджыты къорд. Бирæтæ зæрдигæй архайынц сæ дæсныдзинад бæрзонддæр кæнынц, кусынц курдиатджын ахуырдаутимæ, цæмæй сæ ныхас фæаивдæр уа.

Абон уавæр афтæ у, æмæ бинонты 'хсæн хистæртæ дæр, æрыгон ныййарджытæ дæр сæ мадæлон æвзагыл нал дурынц, кæстæртæ йæ нал æмбарынц. Суанг сæ рæвдауæндонæй ахæм хуыдыиыл æфтауынц, цыма сæ мадæлон æвзаг иннæ æвзæгтæ ахуыр кæнгæйæ хыгдардзæн. Ома, цæмæй дæ саби «æнты-стджын» уа царды, уый тыххæй йæ хъæуы зонын æрмæст иу паддзахадон æмæ цалдæр фæсарæйнаг æвзаджы. А фæстаг рæстæдзы та ма ныййарджытæн мадæлон æвзаг ахуыр кæнынæн æвзарыны бар радтой! Афтæ рауайы, æмæ сабитæ уырыссаг æвзаг иууылдæр ахуыр кæнынц куыд паддзахадон дæр æмæ куыд мадæлон дæр. Уыдон фæлварæнтæ æнты-



стджындæрæй дæттынц. Æмæ уæд, мадæлон ирон æвзаг чи равзары, уыдоны уавæр цауддæр фæвæйы.

Куыд бацархайын хъæуы ацы хуыддагыл нæ бирæнацион республикæйы? Цæмæй нæ мадæлон æвзаг адджын уа нæ чысыл сабитæн, нæ лæппутæ æмæ чызджытæн?

Уыдæттыл хуыдыгæнгæйæ, ирон æвзаджы ахуыргæнджытæ, нæ районы Культурæйы галуаны аивадон кусджытæ æмæ Æппæтадæмон æхсæнадон змæлд «Иры Стыр Ныхас»-ы Мæздæджы районы хайады уæнтгæ бацархайдтой бæрæгбоныл.

Алчидæр хъуамæ æмбара, мадæлон æвзаг, æгъдау, зондахаст бионтæй кæй цæуынц, уый. Æмæ бæрæгбонны программæ уыд баст бинонты цардимæ. Уæлдайдæр та уымæн, æмæ ацы аз нæ бæстæйы Президент Владимир Путин снысан кодта куыд Бинонты аз. Сабитæ сахуыр кодтой иронау æмæ дыгуронау æмдзæвгæтæ, кафыдысты, чызджытæ ирон фæндырæй ацагътой сæ разамонæг Бураты Идæимæ. Уазæгуаты Мæздæгмæ æрцыдысты дæсны фæндырдзæгъдджытæ Мелыккаты Светланæ æмæ Гуырцъыты Альбинæ. Дунеон Артияг комитеты Цæгат-Кавказгæ хайады прези-

дент Ауес Бетуганов сxorзæхджын кодта Мæздæджы фæлтæрдджын ахуыргæнджыты æмæ фæсивæды разамонджыты майдантæй. Йемæ æрбацыд Кæсæг-Балхъары, Хъæрæсе-Черкесы æмæ Хуссар Иры сгуыхт зарæггæнæг Иринеæ Даурова, кæцы фæсивæды йе сфæлдыстадæй схæлдзæг кодта.

Районы Культурæйы галуаны хæдахуыр артисттæ дæр бæрæгбонмæ сæ рæсугъд æвæрын бахастой. «Симд» акафид Батраев Алим ансамбль «Выше гор», Хуыгаты Сергей ансамбль «Исток» акодта «Чызджыты кафт». Хицæнæй зæгын хъæуы, Мæздæджы кæддæриддæр Ирон æвзаджы бæрæгбонны кæй архайынц æндæр адæмхæттыты минæвæрттæ. Кæсæг-Балхъары сгуыхт артист, Культурæйы галуаны директор Вячеслав Хабитов, йе 'мкусæг Юлия Панкова алкæддæр сахуыр кæнынц ирон зарджытæ. Иронау азарыд Черноярскæйы скъолайы ахуырдауа Камилла Юсупова (йæ ахуыргæнæг – Хуытыаты Альбинæ); Раздольная скъолайы ахуырдауа Олег Дигурко (йæ ахуыргæнæг – Хадзиты Зæринæ) æмæ 5-æм скъолайы ахуырдауа Арзу Курбанбаева (йæ

ахуыргæнæг – Мараты Регинæ) бакæстыты æмдзæвгæтæ иронау.

Ацы аз нæ республикæ бæрæг кæндзæн Мæздæджы фыццаг ирон скъолайы 260 азы бæрæгбон дæр. Рагон тулдз бæласы раз Мæздæджы бæстастæу Æппæтадæмон æхсæнадон змæлд «Иры Стыр Ныхас»-ы Мæздæджы районы хайады сæрдæр Гуцаты Фридоны хъæппæрисæй байгом зæрдылдарæн нысан ирон текстимæ. Æмæ алы аз дæр сабитæ æмæ ахуыргæнджытæ йæ разы дидинджытæ сæвæрынц, иронау æмдзæвгæтæ бакæсынц, зарджытæ акæнынц. Æмæ та 15 мæйы Мæздæджы 2-æм скъолайы ахуырдауагæ сæ ахуыргæнæг Хохойты Иринæимæ Ирон æвзаджы бæрæгбонны хай уыцы ранмæ ахастой.

Мæздæджы администрацийы сæргъæууæг Туганты Иринæйы номæй лæвæрттæ райстой нæ 11-æм æмæ 9-æм кълæсты рауагъдонтæ – ирон æвзаджы номыл мадзæлтты активдæр архайджытæ. Нæ республикæйы парламенты номæй, Национ ахастдзинæдты æмæ æддаг бастдзинæдты министрды номæй Мæздæджы Хæлардзинады хæдзары разамонæг Павел Михайлянц сxorзæхджын кодта Кады гæххæт-

тытæй сæ æвæллагæ æхсæнадон архайды тыххæй Мæздæджы 1-æм скъолайы ирон æвзаджы ахуыргæнæг Бæзыты Дианæйы æмæ Советскæйы скъолайы театралон къорд «Яркая звезда»-йы (йæ разамонæг – Абайты Зæринæ). Районы ахуырады уагдоны хицауы хæдивæг Наталья Байкалова сxorзæхджын кодта кады гæххæттытæй нæ республикæйы хуыздæр ахуыргæнджыты конкурсы архайгæ Кокойты Ангелинæйы æмæ æрыгон ахуыргæнджыты – Хуыбылты бинонты – Владимир æмæ Лаурæйы: уыдон уыдысты бæрæгбонны программæйы амонджытæ. Гуцаты Фридон дæр та йе 'вæрæн бахаста: балæвар кодта концерты архайджытæн стыр тьорт æмæ сертификат нæ республикæйы рæсугъдæр бынæттæм экскурсийæн.

Ныййарджытæ æмæ ахуыргæнджытæн стыр арфæтæ кæнын бæрæгбонны фæдыл, уæ кæстæртæй райгонд у!

**БÆЗЫТЫ Л.**

(15 мая учителями осетинского языка, творческими коллективами РДК и осетинским обществом проведены торжества к Дню осетинского языка и литературы.)

## ВЕДЁТСЯ НАБОР ДОБРОВОЛЬЦЕВ

Ведется набор добровольцев для ремонта частных домов нуждающихся людей в г. Мариуполе Донецкой Народной Республики. Данные объекты – особой социальной значимости, поскольку проживающие в них граждане (люди пожилого возраста со степенью инвалидности, многодетные семьи) не имеют объективной возможности осуществить ремонт самостоятельно.

Выезд группы добровольцев происходит еженедельно. На 24 апреля 2024 года добровольцами отремонтировано 214 домов. С начала действия данной программы участие в ремонте приняли 795 человек из 70 городов Российской Федерации. Требование: мужчины от 18 лет. Опыт работы в сфере строительства не требуется. Краткое обуче-

ние можно пройти в Москве или на месте, перед началом работ, в Мариуполе. Также приветствуются добровольцы, имеющие строительные специальности: плотники, кровельщики, монтажники окон и дверей, электрики, сантехники, каменщики, отделочники.

Затраты на проезд, проживание и питание берет на себя Синодальный отдел по благотворительности.

Проживание в Мариуполе – в условиях общежития, которое предоставляют городские власти. Срок смены – от 7 дней (с дорогой – 10 дней).

Чтобы стать добровольцем-ремонтником в Мариуполе, необходимо заполнить анкету <https://bit.ly/dobrogemont> или позвонить по телефону «горячей линии» «Милосердие» 8 800 70 70 222.

## ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

# ОБЕЗОПАСИМ НАШИХ ДЕТЕЙ!

**Самое дорогое для нас – наши дети, ведь они – будущее поколения российских граждан. Обеспечить их безопасность, сохранить жизнь и здоровье – основные задачи для нас, работников школы.**

В целях усиления мер безопасности, повышения уровня защищенности от угроз криминального и террористического характера в ООШ №6 ежедневно обращают внимание на необходимость максимального контроля в деле создания условий, обеспечивающих сохранение жизни и здоровья обучающихся и сотрудников нашей школы.

Для обеспечения антитеррористической защищенности, пожарной безопасности, в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в период с 15 по 20 апреля в ООШ №6 проведена «Неделя безопасности».

Наша задача – создание безопасных условий для жизнедеятельности учащихся. Ежедневно осуществляется дежурство администрации, педагогических работников. В школе действует пропускной режим. В рамках «Недели безопасности» проведены классные часы, на которых ребята познакомились с инструкциями по антитеррористической, дорожной и противопожарной безопасности.

Открылась неделя учебной эвакуацией, на которой присутствовали сотрудники МЧС. Коллектив школы и учащиеся успешно справились с поставленной задачей. Были проведены тренировки по отработке планов эвакуации на случай возникновения пожара и действий участников образовательного процесса при вооруженном нападении на школу.

Начальник ОДН и ПР по Моздокскому району подполковник внутренней службы Виталий Панасенко провел с

сотрудниками школы профилактическую беседу. Инспектор ОДН и ПР по Моздокскому району Наталья Жукова, командир отделения Альберт Кашешов, старший пожарный Георгий Бичеев организовали практические занятия с обучающимися школы.

Проведены также учебные занятия по оказанию первой медицинской помощи для обучающихся и сотрудников школы. Классные часы для учащихся 1 – 9-х классов были посвящены теме антитеррора.

В школьных коридорах и в классах обновлены информационные стенды по Правилам дорожного движения, безопасному поведению на дороге и дома. Дети начальной школы вместе с родителями составляли индивидуальные схемы безопасного маршрута движения «Дом – школа – дом». А также для них провели игру «Планета безопасности».

Ещё состоялись встречи со специалистами Моздокского энергосбытового отделения «Севкавказэнерго». Ребятам напомнили о правилах безопасности при использовании электроприборов и выдали им памятки.

Школьники встретились с инспектором ОГИБДД Надеждой Никитенко. Она напомнила ученикам правила безопасности на дороге в темное время суток. Учащиеся дружно выразили готовность носить светоотражающие значки в виде смайликов. Затем дети на практике закрепили правила перехода через дорогу по пешеходному переходу возле школы. Старшеклассникам же напомнили об ограничении управления транс-

портными средствами лицам, не достигшим 18 лет.

Все проведенные мероприятия явились частью постоянно осуществляемой школой работы по профилактике дорожного травматизма и обеспечению безопасности в целом. Детям надо привыкать к мысли, что их безопасность в руках не только взрослых, но и их собственных.

На общешкольном родительском собрании организованы и проведены информационно-пропагандистские мероприятия по повышению бдительности родителей, разъяснены их действия в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

Подводя итоги недели, мы привлекли всех учащихся и сотрудников школы к участию в акции «Обними родную школу». Двери школы распахнулись, и на улицу друг за другом, держась за руки, вышли учителя и учащиеся. Цепочка участников флэшмоба повернула за угол и возвратилась с другой стороны, опоясав школу большим кольцом.

Школьники громко смеялись и переговаривались между собой, делясь друг с другом положительными эмоциями. Ребята организовали большой хоровод и символично «обняли» родную школу, подарив ей тепло своих сердец. А потом в небо взмыли воздушные шары – как символ надежды на лучшее. Получилось очень трогательно и интересно!

Давайте обезопасим самое дорогое, что есть у нас в жизни – наше будущее, наших детей!

СОБ. ИНФ.

## 59-Я ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

### ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ ОТДЕЛЬНЫМ КАТЕГОРИЯМ ЛИЦ

Указом Президента Российской Федерации от 11.03.2024 г. №181 «О дополнительных социальных гарантиях отдельным категориям лиц» предусмотрены дополнительные социальные гарантии, которые касаются гражданского персонала Вооруженных сил Российской Федерации, государственных служащих и работников силовых ведомств, принимавших непосредственное участие в выполнении задач в ходе СВО и на прилегающих территориях либо на территории Сирии.

5 млн руб. выплатят семьям в случае гибели (смерти) гражданских сотрудников, 3 млн руб. получат пострадавшие в случае ранения, травмы и контузии.

А. КУРБАНОВ,  
врио военного прокурора гарнизона, полковник юстиции.

## ТАК РАСТУТ ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ

# КОНКУРС РАДИОЛЮБИТЕЛЕЙ МОЗДОКА

В городском парке Победы (роща) 2 мая состоялся конкурс юных радиолюбителей-спортсменов, посвященный 79-й годовщине Великой Победы и Дню радио, который отмечается 7 мая.

В прежние годы в радиоэфире страны работали более 60 моздокских радиолюбителей. Сегодня же в хоре голосов радиолюбителей России наших ребят можно услышать в эфире лишь изредка. Очень хотелось бы восполнить этот пробел и восстановить былую славу радиоспортсменов Моздока.

Идейным вдохновителем конкурса стал педагог дополнительного образования детского технопарка «Кванториум» в ЦДТ Магомед Гимбатов. Он красочно оформил место проведения мероприятия – у аллеи Героев Великой Отечественной войны в парке Победы г. Моздока, вместе с детьми подготовил транспаранты.

На построении председатель МО «Боевого братства» Владимир Гречаный рассказал ребятам о роли радиосвязи в ходе боевых действий. «Изюминкой» конкурса стала историческая реконструкция работы полевых радистов в боях Великой Отечественной войны. В центре парка в двух точках – на расстоянии 100 метров друг от друга – были установлены две проводные радиостанции. В каждой команде – по два участника. Они должны были пробежать по 200 метров до радиостанции и передать напарнику цифровые радиogramмы телефонным способом. После этого оба участника возвращались к старту и сдавали судейской коллегии два конверта. В одном из них – исходная радиogramма, а во втором – принятая. Судьи оценивали правильность радиogramмы, время, затраченное на бег и на прием-передачу сообщений.

В номинации «Радиообмен» на первом месте оказалась команда СОШ №3 в составе Самиры и Ясины Успановых, на втором

– команда ООШ пос. Советского в составе Максима Майструка и Тимура Стрельцова. На третьем месте – школа-интернат, в составе команды которой были София Караева и Сальви Дадаева. Судьи высоко оценили также работу Олега Базиева и Виктора Эргашова из СОШ №1, Эвелины Школьной и Виктории Керезлиевой из Советской школы, Ирсаны Висингериевой и Марии Дзауровой из школы-интерната.

Во второй номинации конкурса радиолюбителей «Поиск клада» участники должны были при помощи самостоятельно изготовленных технических средств – «кладоискателей» находить заранее спрятанные на территории парка под тонким слоем земли «клады». Самодельные «кладоискатели» изготавливаются из нескольких радиодеталей: двух батареек, светодиода, проводки, фанерного круга, деревянной ручки и, конечно же, главной детали – геркона (датчика открывания двери). При приближении геркона к магниту контакты включаются, и светодиод сигнализирует: «Клад ваш». В качестве «кладов» выступали магнетики со специальными призами.

По подсчетам судейской коллегии, в этой номинации первое место заняла ученица СОШ №1 г. Моздока Камилла Урдашева, на втором и третьем местах – Магомед и Фатима Магомедовы из СОШ №3.



Были близки к призерам Альбина Алибегова и Тамерлан Цатуров – также представители СОШ №3.

Победители всех этапов конкурса получили памятные медали с панорамными рисунками, посвященными Дню радио и Дню Победы, изготовленные на высокоточных лазерных станках технопарка «Кванториум». Также детям вручили сладкие подарки от спонсора Фатимы Адиловой и ТИК Моздокского района. В честь Дня радио и Дня Победы юные операторы полевой радиостанции, лучшие изобретатели и конструкторы кружка радиотехники под руководством М.К. Гимбатова и волонтеры удостоены почетных грамот.

Поддержку в организации конкурса радиосвязистов оказали заместитель председателя Собрания представителей Моздокского района Нурмагомед Будайчиев, глава г. Моздока Ирина Туганова, действующий радиолюбитель, директор МУП «Дом быта» Владимир Диганесов, депутат Собрания представителей района, директор Дома дружбы Павел Михайлянц с сотрудниками,

руководитель детского технопарка «Кванториум» Мурад Джахаев с методистом Анастасией Сараевой, председателем МО «Союз «Чернобыль» Павел Губаев, родители детей.

А на другом конце парка дети подняли мачту с антенными проводами, включили настоящую радиостанцию, провели дружеские сеансы радиосвязи с радиолюбителями городов нашей страны. Многие ребята изъявили желание построить личные любительские радиостанции и получить свои позывные в технопарке «Кванториум». По программе конкурса были также представлены экспозиция детских поделок и выставка «Радиоэлектроника СССР».

После мероприятия среди детей были слышны разговоры, что хорошо бы открыть детскую радиостанцию на базе технопарка «Кванториум». Ведь на том же месте, на бывшей Станции юных техников, была такая радиостанция, где юные радиоспортсмены могли работать в эфире. До сих пор сохранилась на территории «Кванториума» передвижная армейская ради-

оантенна. А радиолюбители ведь прежде всего – это квалифицированные специалисты по радиоэлектронике, по антеннам и навыкам радиосвязи. Хотелось бы, чтобы возможностям дообразования, как и талантам ребят, не было границ!

По словам организатора конкурса М.К. Гимбатова, задача старшего поколения – приобщать детей к труду, развивать в них интерес к изобретательской деятельности, поощрять каждый их технический проект, создавать условия в учебном процессе. Чтобы дети шли в кружки и объединения не «из-под палки», а с интересом и любопытством и находили бы практическое применение в жизни опыту, накопленному в учреждениях дополнительного образования.

«Беспредельно счастлив и хочется от всей души поблагодарить друзей и коллег за поддержку проекта «Конкурс юных радиолюбителей Моздока», посвященного Дню Победы и Дню радио!» – резюмировал М.К. Гимбатов.

Л. БАЗИЕВА.

## Примите поздравления!

**ЮБИЛЕЙ**

Самую любимую жену, мамочку, бабушку **НАДЕЖДУ НИКОЛАЕВНУ ПАНАСЕНКО** со всей душевной теплотой поздравляем с юбилеем! Роднее тебя для нас нет человека. Ты всегда рядом, поддерживаешь, помогаешь и направляешь на верный путь. Огромная тебе благодарность за бесконечную любовь, постоянную заботу. Желаем тебе крепкого здоровья, счастливых и долгих-долгих лет жизни. Как можно больше радостных дней, прекрасных мгновений, тепла и любви родных. Просто будь всегда рядом – большего не нужно. Ты – самое ценное, что у нас есть! С днем рождения!



384 С огромной любовью – твоя семья.

**ЮБИЛЕЙ**

Дорогую сестру и любимую тетю **НАДЕЖДУ НИКОЛАЕВНУ ПАНАСЕНКО** поздравляем с юбилеем и мы! Желаем вам всегда оставаться самой яркой, энергичной, жизнерадостной, позитивной, бодрой, веселой, очаровательной, шикарной и милой женщиной! Желаем крепкого здоровья, отличного самочувствия! Пусть всегда сопровождают в жизни любовь, счастье и благополучие, а дорогие и близкие люди окружают вас любовью и вниманием, чтобы душа была спокойна!

396 Семья Серковых.

**РГКУ «Моздокский Дом дружбы»** приглашает всех желающих на **МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ КАЗАЧЬЕЙ КУЛЬТУРЫ** с концертной программой «СЛАВА КАЗАЧЬЯ!»



25 мая в 14 часов в большом зале РДК **ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ**

395

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

- **КОТТЕДЖ** в пос. Притеречном (4 комнаты, все удобства, имеются гараж, подвал на участке 9,5 сотки). Тел. 8(928)7180876. 341
- **ДОМ** в центре ст. Луковской со всеми удобствами (общая площадь – 45,6 кв. м, земельный участок – 3 сотки). Тел. 8(961)8256075. 332

## ЭЛЕКТРОННЫЕ СЕРТИФИКАТЫ – НА ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА РЕАБИЛИТАЦИИ

В 2023 году республиканское Отделение Социального фонда России оформило 1605 электронных сертификатов, благодаря чему 755 жителей республики с инвалидностью оперативно получили необходимые им технические средства реабилитации (ТСР).

«Электронный сертификат – это инструмент, который позволяет мгновенно приобрести необходимые ТСР или протезно-ортопедические изделия, рекомендованные гражданам в программе реабилитации и абилитации (ИПРА). В их число входят кресла-коляски, протезы, ортезы, абсорбирующее белье и т.д.», – напомнил управляющий Отделением СФР по РСО-Алания Сергей Таболов.

В 2023 году возможности электронного сертификата расширились, а в перечень ТСР были включены протезы верхних и нижних конечностей. Теперь по сертификату можно приобрести, в том числе в крупных интернет-магазинах, око-

ло 270 различных средств реабилитации, включая индивидуальные изделия, сделанные на заказ. СФР разработал электронный Каталог ТСР (<https://ktsr.sfr.gov.ru/ruru>) для подбора и приобретения специализированных изделий. По электронному сертификату получить их можно в течение 8 дней, тогда как закупка по контракту может занять до 3 месяцев.

На получение сертификата имеют право люди с инвалидностью, граждане, пострадавшие от несчастных случаев на производстве или получившие профессиональное заболевание, и др. Оформить сертификат можно через портал Госуслуг, МФЦ или в клиентских службах регионального отделения СФР. Обязательное условие – наличие банковской карты платежной системы «МИР».

Единый контакт-центр СФР: 8-800-100-00-01.

**Отделение СФР РФ по РСО-Алания.**

393

**ВАРИКОЗА НЕТ**  
КЛИНИКА ЛАЗЕРНОЙ ХИРУРГИИ

**ОБСЛЕДОВАТЬСЯ!**

**Г. МОЗДОК ТОЛЬКО 23 МАЯ**

**ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЕТИ КЛИНИК**

**ЧТО ДЕЛАТЬ, КОГДА БОЛЯТ НОГИ?**

**ВЕДЁТ ПРИЁМ СОСУДИСТЫЙ ХИРУРГ, ФЛЕБОЛОГ**

**УЗИ НИЖНИХ КОНЕЧНОСТЕЙ + КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА**

**ЦАРАКОВ ДАВИД МУРАТОВИЧ**  
ГЛАВНЫЙ ВРАЧ

Лицензия №1041-01180-15/00669654

**ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ ВАРИКОЗНОЙ БОЛЕЗНИ**

**ПРИЁМ БУДЕТ ПРОХОДИТЬ НА УЛ. КИРОВА, 40**

**8 (8672) 77-01-01** КОЛИЧЕСТВО МЕСТ ОГРАНИЧЕНО, УСПЕЙТЕ ЗАПИСАТЬСЯ

Медицинский центр **САНАЛАЙФ**

**МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ»**

**ПРЕДЛАГАЕТ:**

- ПРОФНАСТИЛ;
- ТРУБЫ;
- АРМАТУРУ;
- ЗД СЕТКИ;
- СЕТКИ металлические;
- ПОЛИКАРБОНАТ и др.

Обращаться: угол ул. Фрунзе – Усанова (суббота – до 14 час., воскресенье – выходной).

ОГРН 305151025000012 337

312

наши **ОКНА** для качественной жизни!

**РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!**

- КОРОТКИЕ СРОКИ
- НИЗКИЕ ЦЕНЫ
- ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

**МОСКИТНАЯ СЕТКА – В ПОДАРОК!**

3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14

**ИЩУ РАБОТУ**

- ПОКОС травы. Тел. 8(918)8301390. 315

**УСЛУГИ**

- СПИЛ деревьев (по Моздоку и Моздокскому району). Тел. 8(996)9416619 (ИНН 151010774218; СЗ). 334
- РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 338

На мясоперерабатывающее предприятие **«Богачев. Мясной двор»** ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:

- РАБОТНИК на производство (з/плата – от 25 тыс. руб.);
- СЛЕСАРЬ по ремонту автомобилей (з/п – от 25 тыс. руб.);
- ВОДИТЕЛЬ-ЭКСПЕДИТОР (з/п – от 35 тыс. руб.);
- БУХГАЛТЕР материального стола (з/п – от 30 тыс. руб.).

График: 5/2

Обращаться: с. Троицкое, ул. Степная, 2-в. Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007. Профессии обучаем, во время обучения оплата производится. Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

- РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА мягкой мебели. Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 374
- ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району и России. Тел. 8(928)48776465 (Лицензия АСС-15-821928). 350

Уважаемые жители города Моздока и Моздокского района! ООО «Чистый город» уведомляет вас о том, что нижеперечисленные отходы не являются твердыми коммунальными отходами и вывозиться не будут:

- строительные отходы: битый кирпич, отходы бетона, отходы от сноса стен, разборки крыши, опор и оснований, железобетона и других отходов ремонта и реконструкции;
- спил деревьев, обрезанные ветки, листья, трава;
- навоз, помет и другие органические вещества, образующиеся в результате содержания сельскохозяйственных животных.

389

**В ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ТРЕБУЮТСЯ РАБОТНИКИ ДЛЯ УХОДА ЗА СКОТОМ**

ЖИЛЬЕ, ПИТАНИЕ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ. Дружный, слаженный коллектив. Главные условия: доброжелательность и любовь к животным. Зарплата оговаривается. РСО-Алания, с. Дзуарикау. Тел. 8(988)8381788. 362

- ДОСТАВКА: ГРАВИЯ, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 319
- ДОСТАВКА: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, ЛЕСА. Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 359

- ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИЯ, ГЛИНЫ, ОТСЕВА. Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 386
- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 354
- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 355

**ИЗВЕЩЕНИЯ**

- Автошкола ДОСААФ ПОДГОТОВЛИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИЙ «В», «С», «Е», «Спецсигналы», «ДОПОГ». Стоимость обучения категории «В» – 12000 руб., вождению – 600 руб./час. Возможна оплата за счёт средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736). 342

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ**

- ООО «УЖК «ПРИОРИТЕТ» – ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ с опытом работы по ремонту подъездов в МКД; РАБОЧЕГО ПО ПОКОСУ СОРНОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ на придомовой территории МКД. Обращаться по адресу: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, д. 18. Тел.: 8(867-36) 3-54-21, 8(867-36) 3-56-21. 195
- ООО «РемСтройСервис» – СПЕЦСАРЯ-САНТЕХНИКА, УБОРЩИКОВ ПОДЪЕЗДОВ. Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(867-2) 33-31-55. 330

**Е-mail рекламной службы «МВ»: [mv.reklama@yandex.ru](mailto:mv.reklama@yandex.ru)**

- ТРЕБУЮТСЯ РАБОТНИКИ ДЛЯ ПЛЕТЕНИЯ СЕТЕЙ. Зарплата – высокая! Адрес: г. Моздок, ул. Фабричная, 1 (гардинная фабрика). Тел. 8(928)0699905. 390
- Требуется ГРУЗЧИКИ, СОРТИРОВЩИКИ; СПЕЦИАЛИСТ ПО РАБОТЕ С ЮРИДИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ. Тел. 8(867-36) 3-18-82. 392

255 **СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»** организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.** Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.** СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 350 руб. Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики). Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815. ОГРН 3091510300002

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

**Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.** АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: [mozdokvest@yandex.ru](mailto:mozdokvest@yandex.ru), для рекламы – [mv.reklama@yandex.ru](mailto:mv.reklama@yandex.ru)

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставка газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №658 Тираж 3145 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».